

# Жена не смогла проститься с Михаилом Евдокимовым

*Владимир Путин и 20 тысяч земляков пришли на панихиду по губернатору Алтай*

*Трехкилометровая очередь собралась перед главной ареной Дворца спорта Барнаула во вторник утром. Проститься с Михаилом Евдокимовым прилетел и Владимир Путин. Он принес букет красных гвоздик и выразил соболезнование родным губернатора. А после панихиды отправился в больницу - поддержать жену Евдокимова, Галину. Она до сих пор находится в реанимации, поэтому не смогла проститься с мужем.*

## Где похоронили губернатора?

Его похоронили в среду, 10 августа, на кладбище родного села Верх-Обское Алтайского края, рядом с могилами его отца и матери. Сейчас в селе живет родная сестра Евдокимова - Татьяна, а всего у Михаила три сестры и три брата.

Кстати, на свои деньги, еще будучи артистом, а не губернатором, Евдокимов поставил вокруг Верх-Обского кладбища ограду. Хотел построить и церковь.

## Есть ли окончательная версия трагедии?

Пока нет. На сегодня реконструкция событий выглядит так.

Утром в субботу, 6 августа, Михаил Евдокимов с женой Галиной Николаевной, охранником Александром Устиновым и водителем Иваном Зуевым выехал из Верх-Обского на губернаторском «Мерседесе» в село Полковниково (там

в честь 70-летия «космонавта номер два» Германа Титова должны были открыть памятник). Опаздывали. Неподалеку от деревни Плешково губернаторский «Мерседес» на скорости 120 - 130 км в час (по другим данным - 200 км в час) пошел на обгон «Тойоты», поворачивавшей налево. В этот момент на встречной полосе появилось авто.

Водитель Евдокимова, пытаясь уйти от лобового столкновения, зацепил «Тойоту» и улетел в овраг. Пролетев по воздуху 25 - 30 метров, машина врезалась в березу.

«Мерседес» почти переломило пополам, Евдокимов, его водитель и охранник погибли. Жена Михаила - Галина - с тяжелейшими травмами доставлена в больницу.

Один из знакомых погибшего водителя Евдокимова Ивана Зуева рассказал нам, что последний медленнее 160 километров в час не ездил.

Люди, работавшие с Евдокимовым в его бытность артистом, говорят, что и сам Михаил любил гонять. А уж на губернаторской машине, когда правила движения просто не соблюдаются, - тем более...

## Полагалось ли Евдокимову гаишное сопровождение?

По свидетельствам друзей Михаила, он не любил мигалок и кортежей. Хотя мы привыкли, что у нас если чиновник едет, то обязательно в сопровождении машины ГАИ.

Но начальник отдела информации и региональных



На панихиде Владимир Путин был рядом с Аней - дочерью Михаила Евдокимова.

Фото: Николай СИНЕГУБОВА.

общественных связей Главного управления МВД в ФСО Сергей Еременко пояснил, что губернаторы не входят в число высших должностных лиц государства, которые обеспечиваются машинами сопровождения. Решение об их сопровождении либо охране принимают только в отдельных случаях.

По нашим данным, губернаторов обычно охраняют местные управления МВД либо частные фирмы. Они же выделяют и машины сопровождения с мигалками.

Иногда это делается «по устной договоренности» глав администраций с руководителями этих структур. Но чаще всего схемы охраны «первых лиц» прописаны в местных

конституциях и законах. На это выделяют средства из местных бюджетов.

В случае с Евдокимовым это был скорее вопрос простой договоренности между губернатором и милицейским начальством края.

## Почему губернатор был без кортежа?

Кортеж был, но не из машин ГАИ, а из двух авто администрации края. Чуть больше недели назад начальник ГУВД края Владимир Вальков «немотивированно снял машину сопровождения губернатора».

Вальков от комментариев уклонился, но его заместитель Вячеслав Новиков подтвердил:

- Около недели назад мы действительно убрали милицейский кортеж от машины губернатора. Согласно протоколу кортеж предоставляется губернатору, только если с администрацией заключен специальный договор. У нас такого договора не было.

Как бы то ни было, «Мерседес» Евдокимова шел по шоссе один.

## Кого не захотела видеть на похоронах Галина Евдокимова?

Галина Евдокимова попросила не пускать на похороны председателя Краевого совета народных депутатов Александра Назарчука (он весной инициировал вотум недоверия Михаилу Евдокимову) и начальника ГУВД Алтайского края Владимира Валькова, того самого, который лишил губернаторскую машину сопровождения ГАИ.

## Что осталось в наследство?

Перед выборами в губернаторы Евдокимов декларировал следующее имущество:

- Общий доход - 3 762 360, 4 рубля. Получен от ОАО Иткульский спиртзавод - вознаграждение за использование фотографии Евдокимова на логотипе водки «Почтенная». Плюс зарплата в «Театре Евдокимова».

- Пять земельных участков в Московской области, один - в Алтайском крае.

- Жилые дома: два в Московской области. Есть еще особняк в селе Верх-Обском, но он зарегистрирован не на Евдокимова.

- Квартиры: три в Московской области.

- Автомобили: два «Мерседеса», «ВАЗ», «Рено».

В Барнауле у Михаила Евдокимова была еще квартира в одном из элитных домов.

Александр ГАМОВ,  
Жанна ШВАРЦМАН  
(«КП» - Барнаул),  
Виктор САБАНЕЕВ.